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Gewächshausregelung richtig einsetzen!

Die Steuerungs- und Regeltechnik ist meist die zuletzt bedachte und zu vergebende Bauleistung – oft am Ende des vorhandenen Geldes bzw. Budgets.

Oft kommen einzelne Komponenten zusammen, die von den einzelnen Gewerken als Randprodukte mitgeliefert werden,. d.h. einen Lüftungsregler vom Gewächshaushersteller, ein Thermostat zum Ofen oder eine Einzelregelung vom Heizungsbauer usw. So hat man dann für jede einzelne Funktion ein funktionierendes System, das aber von der anderen Aufgabe nichts weiß. Überschneidungen sind somit vorprogrammiert.

Beim Einsatz eines Gewächshauscomputers, der schon ab 2 Folienhäusern sinnvoll und preiswerter sein kann, werden diese Funktionen koordiniert. D.h. Lüftung und Heizung oder andere Klimafaktoren werden gemeinsam behandelt. Damit kann einfaches Gegeneinanderarbeiten – was wiederum Energie kostet – vermieden werden.

Es können aber auch Kulturstrategien wie „Cool Morning“ „Diff“, lichtabhängiges Heizen und Lüften bis zur Temperatursummensteuerung, Feuchteregulierung und vieles mehr –betrieben werden. Alles was Pflanzen eben benötigen.

Kesselregelungen, Heizzentralen werden nach den Bedürfnissen der Verbraucher unter Berücksichtigung von Außentemperatur, Licht und Bedarf sparsam betrieben

Energieschirme schließen in Abhängigkeit von Außentemperatur  und Heizungssollwert., denn der Schirm muss nicht bei einem Heizungssollwert von 6°C und einer Außentemperatur von 10°C geschlossen werden – auch im Januar nicht.

Die Bewässerung kann über den einfachen Handstart oder optionell wenn gewünscht über Tensiometer gestartet werden. Es gibt auch die einfache Möglichkeit in der Standardsoftware über Lichtsumme zu starten, wobei natürlich ein geschlossenes Schattiertuch mit seiner Dämpfung berücksichtigt werden muss.

Man sieht, es gibt viele Verstrickungen zwischen den verschiedenen technischen Einrichtungen einer Gewächshausanlage.

Deshalb ist es wichtig schon in der ersten Planungsphase den Gewächshauscomputer mit einzubeziehen, denn dieser muss am Ende alles regeln und kann somit viel Energie einsparen und die Kulturen besser wachsen lassen.

Der Computer wird speziell auf Ihre Anlage zusammengestellt.

Selbstverständlich ist  der Einsatz von moderner Steuer- und Regeltechnik auch für bestehende Anlagen möglich bzw. ein muss.

Wir helfen Ihnen natürlich auch noch nach dem Kauf einer Klimaregelung, das Produkt richtig einzusetzen. 

Mit unserer Erfahrung können wir Ihnen helfen, die einzelnen Gewerke zu koordinieren. Wir bieten Ihnen die richtige Technik am richtigen Platz!

